
 

Ενημερωτικό των εκλεγμένων της Αγωνιστικής Συσπείρωσης Εκπαιδευτικών στο Δ.Σ. 

της Δ.Ο.Ε. για τις πρόσφατες προτάσεις που έχουν κατατεθεί στο Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. σε 

σχέση με τις δηλώσεις Μητσοτάκη και τις διαρροές για τα ζητήματα της αξιολόγησης. 

Συναδέλφισσες- συνάδελφοι,  

η οργή και ο θυμός του κλάδου από τις πρόσφατες δηλώσεις του Πρωθυπουργού πως 

«δεν έχουν θέση στην εκπαίδευση όσοι αρνούνται από θέση αρχής την αξιολόγηση» 

ξεχειλίζει. Τα διάφορα «ρεπορτάζ» και οι στημένες διαρροές σε φιλοκυβερνητικά εκπαιδευτικά 

site για νέο νόμο που θα διαμορφώνει το πλαίσιο ακόμα και για απολύσεις εκπαιδευτικών 

προκαλούν τη νοημοσύνη μας. Είναι βαθιά γελασμένοι όσοι νομίζουν ότι θα επιβάλουν νέο 

«ιδιώνυμο» εν έτει 2025 με βάση τις απόψεις και τις πεποιθήσεις επάνω σε εκπαιδευτικά και 

κοινωνικά ζητήματα, για τα οποία υπάρχει εκ των πραγμάτων διαπάλη ιδεών. Είναι γελοία η 

θεωρία περί «αρνητών» της αξιολόγησης, μέσα από την οποία η κυβέρνηση της Ν.Δ. και ο 

μηχανισμός της διοίκησης επιχειρεί να στοχοποιήσει τους  απεργούς συναδέλφους/ισσες που 

συμμετέχουν στην απεργία – αποχή που έχει κηρύξει η Δ.Ο.Ε. από την 1/4/2024 και έχει 

επιβεβαιώσει η 93η Γ.Σ. της Δ.Ο.Ε., καθώς και στις στάσεις εργασίας που προκηρύσσει κάθε 

μήνα η Δ.Ο.Ε.   

Οι εκπαιδευτικοί αντιστεκόμαστε στην αντιεκπαιδευτική «αξιολόγηση» και 

συγκεκριμένα στον νόμο 4823/21 της κ. Κεραμέως που αφορά την ατομική αξιολόγηση 

καθώς και στον νόμο 4692/20 μέσα από την μορφή των «ενιαίων κειμένων». 

Αντιστεκόμαστε στην κατηγοριοποίηση του σχολείου και την εμπορευματοποίηση της 

εκπαίδευσης, στο σχολείο του ανταγωνισμού και της ανθρωποφαγίας, της ακύρωσης του 

παιδαγωγικού μας ρόλου, καταστάσεις που, όπως συλλογικά έχουμε εκτιμήσει ως κλάδος, 

προωθούν οι νόμοι της κυβέρνησης. Ασκούμε το κατοχυρωμένο με αγώνες και αίμα 

απεργιακό δικαίωμα των εκπαιδευτικών και συνολικά των εργαζομένων να αντιστέκονται 

απέναντι σε άδικους και αντιεκπαιδευτικούς νόμους. 

Η κυβέρνηση της Ν.Δ. και το σύνολο του κυβερνητικού μηχανισμού στην εκπαίδευση, 

με το νέο μπαράζ στοχοποίησης του δίκαιου αγώνα μας, παραδέχονται με τον πιο 

επίσημο τρόπο ότι εδώ και 5 χρόνια σχεδόν τους έχουμε χαλάσει τα σχέδια. Παρά τις 

απειλές και την τρομοκρατία, παρά  τον χυδαίο και ανήθικο εκβιασμό που έχουν υποστεί οι  

νεοδιόριστοι, παρά την εσωτερική υπονόμευση του αγώνα μας, ο ίδιος ο Πρωθυπουργός 

παραδέχτηκε ότι η αξιολόγηση δεν προχωράει όπως θα ήθελαν. Η προαναγγελία 

«συνταγματικοποίησης» της αξιολόγησης και των απολύσεων (γιατί αλλιώς δεν μπορούν να 

κάνουν πράξη τα σχέδια τους) είναι μήνυμα συνολικότερης κλιμάκωσης της αντεργατικής 

επίθεσης.  

Είναι, ταυτόχρονα, σαφές ότι η κυβέρνηση της Ν.Δ. είναι βαθιά στριμωγμένη από τις 

κινητοποιήσεις του τελευταίου διαστήματος και επιχειρεί «να πετάξει την μπάλα στην 

εξέδρα» είτε με εξαγγελίες –ψίχουλα για μισθούς, ενοίκια και συνταξιούχους, είτε με την 

ανάσυρση του χρεωκοπημένου αφηγήματος περί «αξιολόγησης», όταν αυτή τη στιγμή 

οδεύουμε στη λήξη της σχολικής χρονιάς με χιλιάδες κενά εκπαιδευτικών, τα σχολεία να είναι 

σε οικονομική ασφυξία λόγω της υποχρηματοδότησης, ενώ οι χιλιάδες εκπαιδευτικοί βιώνουν 



καθεστώς οικονομικής και εργασιακής εξαθλίωσης. Η κυβερνητική πολιτική και το αστικό 

κράτος «αξιολογήθηκαν» από τον λαό όλο το προηγούμενο διάστημα στις μεγάλες διαδηλώσεις 

για το έγκλημα των Τεμπών, για την επιλεκτική ανικανότητά τους να μας προστατεύσουν από 

τις φυσικές καταστροφές και από τον κυνισμό με τον οποίο κλέβουν κάθε χρόνο από τον λαό 

70δις ευρώ μέσα από την φορολογία για να χρηματοδοτούν του πολεμικούς – ΝΑΤΟΐκούς 

εξοπλισμούς και να επιδοτούν το κεφάλαιο. 

Οι εκλεγμένοι της Αγωνιστικής Συσπείρωσης Εκπαιδευτικών στο Δ.Σ., την ίδια μέρα των 

δηλώσεων Μητσοτάκη, καταθέσαμε κείμενο στο Δ.Σ., ώστε να υπάρξει άμεση αντίδραση 

της Δ.Ο.Ε. Οι παρατάξεις της ΔΑΚΕ και της ΔΗΣΥ δεν απάντησαν καν στο κείμενο. Η στάση 

αυτή προκαλεί σοβαρά ερωτηματικά. Ακόμα και πέρα από την αντιπαράθεση ή τις διαφορετικές 

θεάσεις για το θέμα της αξιολόγησης, όταν ο κλάδος δέχεται τέτοια επίθεση κανείς δεν μπορεί 

να σιωπά. 

Προτείναμε, επίσης, έκτακτη συνεδρίαση του Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε., την οποία οι παρατάξεις ΔΑΚΕ – 

ΔΗΣΥ και ΔΙΚΤΥΟ την αρνήθηκαν.  

Προτείναμε επιπλέον να εκδώσει η Δ.Ο.Ε. ενημερωτική ανακοίνωση για την προσφυγή στο ΣτΕ 

σε σχέση με την αποπομπή των αιρετών από τα πειθαρχικά συμβούλια. ΔΑΚΕ- ΔΗΣΥ – 

ΔΙΚΤΥΟ δεν απάντησαν. Ψηφίστηκε μόνο κείμενο – αίτημα για συνάντηση με τη νέα Υπουργό. 

Ενημερώνουμε ότι η συνάντηση προγραμματίστηκε για την Πέμπτη 8 Μαΐου στις 12:00.  

Συναδέλφισσες- συνάδελφοι,  

το επόμενο διάστημα είναι κρίσιμο και ο κλάδος πρέπει να σταθεί όρθιος, ζωντανός και 

ενωμένος. Ο καθένας αναλαμβάνει πλέον την ευθύνη του για την στάση του στο Δ.Σ. της 

Δ.Ο.Ε. αλλά και σε επίπεδο σωματείου.  

Η υπονόμευση των συλλογικών αποφάσεων, οι μικροπαραταξιακές επιδιώξεις, η πρόταξη των 

δεσμεύσεων απέναντι στις κυβερνητικές επιλογές αλλά και κάθε προσπάθεια να χτυπηθεί το 

συνδικάτο, οι αποφάσεις του, η συσπείρωση και η εμπιστοσύνη σε αυτό, θα απαντηθούν από 

τον ίδιο τον κλάδο και σε όλα τα επίπεδα, όπως έγινε πολλές φορές το προηγούμενο διάστημα.  

Σε αυτή την κατεύθυνση, οι εκλεγμένοι της Αγωνιστικής Συσπείρωσης Εκπαιδευτικών 

σε ΔΟΕ και ΣΕΠΕ, οι εκατοντάδες νεοδιόριστοι και όχι μόνο διωκόμενοι 

συναγωνιστές/τριες σε όλη την Ελλάδα θα συνεχίσουμε να είμαστε στην πρώτη γραμμή 

του αγώνα δίνοντας όλες μας τις δυνάμεις ώστε ο κλάδος να παραμείνει όρθιος, 

ενωμένος και αξιοπρεπής.  

Με την ευθύνη που έχουμε ως πρώτη δύναμη στη Δ.Ο.Ε. συνεχίζουμε ακούραστα ώστε το 

συνδικάτο να παίξει αποφασιστικά τον ρόλο του οργανωτή για την υπεράσπιση της μόρφωσης 

των παιδιών μας, της παιδαγωγικής μας υπόστασης, της ζωής μας.  

Με αγωνιστικούς, συναδελφικούς χαιρετισμούς,  

οι εκλεγμένοι της Αγωνιστικής Συσπείρωσης Εκπαιδευτικών  

στο Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε.  


